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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA SEMIPRESENCIAL (AM Nº 123/2020) DE 
20/02/2025 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado homenageou D. Dario Campos, que foi Arcebispo da Arquidiocese 
de Vitória (ES) de 2018 a 2024. Também destacou a trajetória do religioso, que nasceu no Espírito Santo, 
ingressou na Ordem dos Franciscanos Menores e exerceu seu ministério em Minas Gerais antes de assumir a 
Arquidiocese. Mencionou ainda trechos de um artigo do Padre Kelder Brandão, que ressaltou a atuação de D. 
Dario na promoção da dignidade humana, no diálogo com movimentos sociais e na criação de iniciativas 
pastorais e sociais.  

 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado comentou a denúncia da Procuradoria-Geral da República contra o ex-
Presidente Jair Bolsonaro, baseada em provas entregues pela Polícia Federal. Afirmou que as investigações 
indicam um plano de golpe de Estado, incluindo ameaças a autoridades e tentativa de interferência nas Forças 
Armadas. Destacou que Bolsonaro terá direito à defesa e julgamento legal. Além disso, rejeitou a proposta de 
anistia e elogiou o Presidente do Congresso Nacional, Senador Davi Alcolumbre, por não pautar o tema. Por 
fim, defendeu que a justiça seja aplicada de forma igualitária, sem privilégios, e reforçou a necessidade de 
julgamento baseado em provas, garantindo que os responsáveis respondam pelos atos cometidos. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - O Deputado apresentou um questão de ordem solicitando ajustes na 
organização do tempo de fala durante a sessão e destacando a necessidade de equilíbrio na distribuição para 
evitar prejuízos aos Parlamentares que aguardavam sua vez. Também sugeriu que, a cada três discursos, um 
fosse reduzido para um minuto, a fim de garantir maior equidade.  

 Luiz Nishimori (PSD - PR) - O Deputado registrou a visita do Prefeito Silvio Barros, de Maringá (PR), 
destacando o orgulho de representar a cidade, que foi eleita, pela quarta vez consecutiva, uma das melhores 
para se viver no Brasil. Também ressaltou a importância de manter esse reconhecimento e mencionou 
reuniões realizadas em diversos Ministérios, incluindo Esporte, Portos e Aeroportos, Turismo e 
Desenvolvimento, Indústria, Comércio e Serviços. Por fim, afirmou que o objetivo é fortalecer ainda mais o 
potencial econômico, turístico e educacional de Maringá. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado criticou o que chamou de “estado de exceção” no Brasil, 
mencionando a delação premiada de Mauro Cid. Afirmou que Cid teria prestado depoimento sob pressão e 
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questionou a decisão do Supremo Tribunal Federal de não divulgar o vídeo do depoimento. Também 
argumentou que a sociedade tem o direito de conhecer integralmente as declarações do ex-ajudante de 
ordens de Jair Bolsonaro. Por fim, comparou a situação à Operação Lava Jato e declarou apoio ao ex-
Presidente, sugerindo que, mesmo preso, ele continuaria a liderar a Direita no País. 

 Capitão Alden (PL - BA) - O Deputado criticou a denúncia do Ministério Público Federal contra o ex-
Presidente Jair Bolsonaro, classificando-a como um "panfleto político" repleto de subjetividades e narrativas. 
Argumentou que não houve atos concretos de tentativa de golpe e questionou a lógica da acusação, alegando 
que Bolsonaro não tinha apoio militar ou internacional para tal ação. Também afirmou que a denúncia tem 
como objetivo desviar a atenção de problemas do atual Governo e sugeriu que Bolsonaro ou Michelle 
Bolsonaro venceriam as eleições de 2026. Além disso, fez críticas ao Partido Comunista do Brasil (PCdoB) e ao 
que chamou de “câncer da Esquerda”. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - O Deputado criticou a narrativa de golpe atribuída ao ex-Presidente Jair 
Bolsonaro e a outros aliados, como o General Braga Netto. Afirmou que o verdadeiro golpe está em execução, 
referindo-se à anulação de condenações de figuras como Antônio Palocci pelo STF. Também acusou a 
Suprema Corte de "descondenar criminosos" e de perseguir opositores políticos, incluindo cidadãos comuns 
presos injustamente. Por fim, denunciou o que chamou de "ditadura comuno-petista" e declarou que a vitória 
da ireita no Brasil ocorrerá pela vontade de Deus.  

 Ivan Junior (UNIÃO - MA) - O Deputado relatou a controvérsia envolvendo a eleição para a Presidência da 
Assembleia Legislativa do Maranhão. Explicou que a Deputada Iracema Vale foi reeleita, mas a eleição foi 
contestada no Supremo Tribunal Federal (STF) por um Deputado do Solidariedade. Também criticou a atuação 
de um grupo político que se autodenomina "dinista", que estaria recorrendo ao STF e, indiretamente, 
constrangendo o sistema judiciário e o Ministro Flávio Dino. Além disso, alertou para a necessidade de a 
Justiça não apenas ser imparcial, mas também parecer imparcial.  

 Ivan Valente (PSOL - SP) - O Deputado alertou sobre os riscos da exploração de petróleo na Margem 
Equatorial, especialmente na Foz do Amazonas, destacando os impactos ambientais graves e o 
descumprimento dos compromissos climáticos do Brasil. Criticou a tentativa da Petrobras de explorar a 
região, ressaltando que ecossistemas sensíveis, como manguezais e recifes de corais, estariam ameaçados. 
Além disso, defendeu que o Brasil invista em energias renováveis, como solar e eólica, em vez de intensificar a 
exploração de petróleo, que não garante desenvolvimento sustentável. Por fim, cobrou do Governo a 
regulamentação da Avaliação Ambiental de Área Sedimentar e pediu que o País desse exemplo na 
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Conferência das Nações Unidas sobre as Mudanças Climáticas de 2025 (COP30), em Belém (PA), priorizando a 
preservação ambiental sobre a exploração de combustíveis fósseis. 

 Welter (PT - PR) - O Deputado criticou a postura da ultradireita e do Partido Liberal (PL), maior bancada da 
Câmara, por questionar a legitimidade das urnas eletrônicas, apesar de terem sido eleitos pelo mesmo 
sistema eleitoral que tentam desacreditar. Ressaltou que os votos nas eleições de 2022 foram validados pelo 
Tribunal Superior Eleitoral (TSE) e que a narrativa de fraude é baseada em fake news para enganar a 
população. Lembrou que Bolsonaro foi declarado inelegível por atacar o sistema eleitoral e que a tentativa de 
desacreditar as instituições brasileiras tem inspiração internacional. Condenou a contradição de Deputados 
do PL que falam em democracia, mas desrespeitam o processo democrático. Por fim, chamou a bancada a 
refletir sobre a coerência de suas posições e a reconhecer a validade do sistema eleitoral brasileiro. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - A Deputada acompanhada do Vereador Celso Giannazi, de São 
Paulo (SP), defendeu a inclusão urgente da proposição referente à campanha "Descongela Já" na pauta de 
votações, o Projeto de Lei Complementar nº 143, de 2020, que altera a Lei Complementar nº 173, de 2020, 
que estabelece o Programa Federativo de Enfrentamento ao Coronavírus SARS-CoV-2 (Covid-19), e dá outras 
providências, para ressalvar os servidores da educação pública das restrições contidas na lei. Ressaltou que a 
proposta busca corrigir as perdas salariais dos servidores públicos, que tiveram 583 dias de salários 
congelados durante a pandemia. Afirmou que o projeto já está pronto para ser votado e que está dialogando 
com os Líderes partidários e a Presidência da Câmara para garantir sua aprovação e fazer justiça aos 
servidores que garantem os direitos fundamentais da população. 

 Carlos Jordy (PL - RJ) - O Deputado criticou o Governo Lula, acusando-o de adotar políticas que beneficiam 
criminosos e enfraquecem a segurança pública. Mencionou a queda de popularidade do Presidente e afirmou 
que, em resposta, Lula estaria buscando apoio entre criminosos com medidas como o Plano Pena Justa, que 
inclui crédito do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES) e cotas para presos. 
Também mencionou a explosão da violência no Brasil, em especial no Rio de Janeiro (RJ), e atribuiu isso à 
Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental nº 635, decisão do Supremo Tribunal Federal (STF) 
que restringe operações policiais em favelas. Citou episódios recentes, como a invasão de uma delegacia por 
traficantes e a prisão de duas mulheres ligadas a Organizações não governamentais (ONGs) financiadas por 
facções criminosas, que teriam influência no Governo. 

 Paulo Pimenta (PT - RS) - O Deputado destacou a denúncia do Ministério Público Federal (MPF) contra o 
ex-Presidente Jair Bolsonaro e aliados, apontando um plano golpista para desmoralizar o sistema eleitoral e 
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impedir a posse de Lula. Mencionou o envolvimento de Bolsonaro com milícias, o uso da Polícia Rodoviária 
Federal (PRF) para interferir na eleição, o financiamento de acampamentos golpistas e a tentativa de 
assassinato de Lula, do Vice-Presidente, Geraldo Alckmin, e do Ministro do Supremo Tribunal Federal, 
Alexandre de Moraes. Além disso, afirmou que Bolsonaro deve ser julgado e preso, reforçando que não 
haverá anistia para golpistas e alertando sobre o risco de fuga do ex-Presidente. Concluiu defendendo que o 
Brasil precisa garantir punição exemplar para crimes contra a democracia. 

 Rodrigo Gambale (PODE - SP) - O Deputado denunciou maus-tratos a uma criança autista não verbal de 6 
anos em uma clínica particular na Mooca, em São Paulo (SP). Informou que os pais gravaram os atendimentos 
e descobriram que psicólogas zombavam da criança e um professor sugeriu passar pimenta em sua mão. 
Além disso, ressaltou que o tratamento inadequado pode ter piorado o quadro do menino, segundo avaliação 
psiquiátrica. Por fim, defendeu punições rigorosas para casos semelhantes e um tratamento digno para 
autistas. 

 Marcos Pollon (PL - MS) - O Deputado expressou apoio ao Deputado Rodrigo Gambale na denúncia de 
maus-tratos contra crianças autistas em uma clínica de São Paulo (SP). Destacou que a proteção infantil 
transcende ideologias políticas e revelou ser diagnosticado com espectro autista, o que o fez sentir a situação 
de forma ainda mais intensa. Concluiu refirmando a necessidade de aumento das penas para crimes contra 
crianças vulneráveis e se comprometeu a apoiar medidas de proteção para autistas e suas famílias. 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado criticou a proposta de anistia aos envolvidos nos atos 
antidemocráticos de 8 de janeiro de 2023, em Brasília (DF), classificando-a como uma "anistia preventiva", já 
que muitos dos acusados ainda nem foram julgados. Destacou que, historicamente, a anistia surge após um 
processo de reconhecimento de culpa e como forma de reconciliação, o que não se aplicaria ao caso. Além 
disso, mencionou a denúncia da Procuradoria-Geral da República (PGR), que acusa o ex-Presidente Jair 
Bolsonaro, militares e ex-Ministros de participarem de um plano golpista para subverter o resultado das 
eleições de 2022. Por fim, reforçou que a proposta de anistia busca beneficiar pessoas que ainda não 
enfrentaram a Justiça, o que desvirtuaria o conceito de anistia e comprometeria o sentido de justiça e 
pacificação. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - A Deputada criticou o Prefeito de São Paulo (SP), Ricardo 
Nunes, pela demolição da Escola Angola Cruzeiro do Sul e do Teatro Vento Forte, no Parque do Povo. 
Denunciou a destruição de equipamentos culturais em área tombada pelo Conselho Municipal de Preservação 
do Patrimônio Histórico, Cultural e Ambiental da Cidade de São Paulo (CONPRESP) e questionou possível 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 12.2025 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020) 

Data: 20/02/2025     

 

5 

especulação imobiliária. Informou que ingressou com ação popular e obteve liminar para impedir novas 
demolições, além de ter solicitado a reconstrução dos espaços e indenização aos afetados. Também acionou o 
Ministério Público, a Defensoria Pública e órgãos federais responsáveis pelo terreno. Classificou a medida 
como ataque à cultura e à identidade nacional. Por fim, reforçou o compromisso com a preservação do 
patrimônio cultural da cidade. 

 General Girão (PL - RN) - O Deputado criticou a falta de reconhecimento oficial da Batalha de Monte 
Castelo, destacando a atuação da Força Expedicionária Brasileira (FEB) na Segunda Guerra Mundial. Ressaltou 
a importância da FEB na luta contra o nazifascismo e o sacrifício dos soldados brasileiros. Defendeu a inclusão 
desse episódio histórico no ensino escolar. Além disso, criticou a Governadora do Rio Grande do Norte pelo 
atraso no pagamento do Plano Safra e pela falta de merenda escolar, que levou à dispensa de alunos. Cobrou 
melhorias na saúde pública do Estado e denunciou a paralisação de obras federais. Ao concluir, questionou a 
gestão do Presidente Lula e sugeriu sua renúncia. 

 Marcelo Crivella (REPUBLICANOS - RJ) - O Deputado informou ter participado de reunião com a União dos 
Vereadores do Brasil e apoiou a demanda da entidade por maior participação nas discussões de Propostas de 
Emenda à Constituição que afetem os Municípios. Defendeu que o Relator seja obrigado a consultar a 
instituição antes da análise dessas propostas na Câmara. Anunciou que apresentará uma alteração no 
estatuto para garantir essa medida e ressaltou a importância da colaboração dos Vereadores na construção 
de soluções para evitar controvérsias legislativas. Ao finalizar, reafirmou seu compromisso com o Presidente 
da entidade, Gilson, e com a causa municipalista. 

 Tadeu Veneri (PT - PR) - O Deputado abordou a denúncia do Ministério Público Federal contra o ex-
Presidente Jair Bolsonaro, destacando a gravidade das acusações e a ausência de argumentos da extrema 
direita para contestar o relatório. Ressaltou que o documento expõe a tentativa de golpe e a participação de 
militares e setores da sociedade civil. Além disso, criticou a defesa de anistia para envolvidos nos atos de 8 de 
janeiro de 2023 e rejeitou a redução do prazo de inelegibilidade. Também mencionou o financiamento de 
movimentos extremistas e reforçou a necessidade de punição para preservar a democracia. Ao final, afirmou 
que Bolsonaro terá tempo para refletir sobre seus atos. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada criticou a tentativa de desqualificação do Parlamento e a negação da 
realidade por setores que disseminam ódio e desinformação. Destacou que a democracia foi ameaçada por 
um processo articulado de corrosão institucional durante o Governo Bolsonaro, citando episódios como a 
tentativa de intimidação com tanques militares e o uso indevido da Polícia Rodoviária Federal para interferir 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 12.2025 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020) 

Data: 20/02/2025     

 

6 

nas eleições. Também mencionou o escândalo das joias e o financiamento ilegal de atos golpistas. Rejeitou a 
anistia para envolvidos nos ataques à democracia e afirmou que a Justiça deve prevalecer. 

 Defensor Stélio Dener (REPUBLICANOS - RR) - O Deputado defendeu a urgência na tramitação dos Projetos 
de Lei nºs 4, de 2024, que trata da regulamentação de cargos na Justiça Eleitoral para garantir eleições mais 
seguras; e 2.447, de 2022, que busca fortalecer as Polícias Judiciárias nos tribunais. Ao encerrar, estacou a 
importância dessas medidas para o fortalecimento do Poder Judiciário e da democracia no País. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado reafirmou a gravidade das denúncias contra o ex-Presidente, 
militares, ex-Ministros e assessores, acusados de tentar um golpe de Estado e tramar contra autoridades. 
Destacou que o devido processo legal será respeitado, mas defendeu que o Supremo Tribunal Federal 
confirme as acusações e puna os responsáveis. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - A Deputada alertou para a falta de infraestrutura das escolas 
diante da crise climática, destacando que apenas 0,6% das escolas públicas estão preparadas para enfrentar 
temperaturas extremas. Criticou a omissão do poder público e defendeu um plano nacional de adaptação, 
incluindo reforma elétrica, acesso à água potável, arborização e readequação das turmas. Informou que 
acionou o Ministério Público e o Tribunal de Contas e apresentou um projeto de lei sobre o tema. Cobrou 
ações do Ministério da Educação e criticou a resposta da Prefeitura de São Paulo (SP), que ignora a legislação 
sobre o assunto. 

 Tadeu Veneri (PT - PR) - O Deputado denunciou o descumprimento da legislação sobre a hora-atividade 
dos professores no Paraná, destacando que a Secretaria da Educação não tem garantido as 7 ou 14 horas 
previstas conforme a carga horária dos docentes. Informou que o Tribunal de Justiça determinou o 
cumprimento da norma, decisão mantida pelo Superior Tribunal de Justiça, mas o Estado segue ignorando a 
ordem judicial. Relatou que foi impetrado mandado de segurança e cobrou do Governador Ratinho Jr. o 
cumprimento da lei. 

 Marcos Pollon (PL - MS) - O Deputado criticou o desarmamento da população, afirmando que o Governo 
restringe o direito dos cidadãos à legítima defesa enquanto a violência cresce no País. Citou casos de crimes 
recentes para argumentar que o Estado não protege a população e classificou o Estatuto do Desarmamento 
como ineficaz, beneficiando criminosos e monopolizando a indústria armamentista. Defendeu o direito dos 
brasileiros de se armarem como forma de garantir liberdade e segurança e criticou Parlamentares que apoiam 
leis mais rígidas sobre o tema. 
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 Alexandre Guimarães (MDB - TO) - O Deputado destacou o impacto do desmoronamento da Ponte JK, que 
ligava Tocantins ao Maranhão, ocorrido em 22 de dezembro de 2024. Lamentou a perda de vidas e ressaltou 
os prejuízos sociais e econômicos causados pelo acidente. Relatou esforços para reconstrução da estrutura, 
incluindo ações do Governo Federal e dos Estados afetados. Cobrou maior presença do DNIT e do Ministério 
dos Transportes para garantir a travessia por balsas e reestruturar vias deterioradas. Concluiu afirmando seu 
compromisso em acompanhar a reconstrução da ponte e a retomada da normalidade econômica na região. 

 Hildo Rocha (MDB - MA) - O Deputado destacou o lançamento do programa Maranhão Livre da Fome, que 
beneficiará 92 mil famílias em extrema pobreza no Estado. Ressaltou que a iniciativa prevê crédito de R$ 200 
para consumo local e oferta de cursos de capacitação profissional. Informou que o financiamento virá do 
aumento do ICMS sobre produtos supérfluos. Também mencionou sua participação no maior torneio de 
robótica educacional do Brasil, realizado no Maranhão, que reuniu 1.500 alunos e destacou um projeto de 
monitoramento da biodiversidade marinha. 

 Helena Lima (MDB - RR) - A Deputada manifestou preocupação com a situação da Escola Estadual Henrique 
Dias, em São João da Baliza, Roraima, que está em reforma há quatro anos sem conclusão. Ressaltou que os 
alunos estudam em condições precárias, sob uma lona, colocando em risco sua segurança. Pediu providências 
às autoridades federais, estaduais e municipais para garantir o direito à educação de qualidade. Por fim, 
relatou o temor de pais diante da estrutura inadequada e cobrou respeito às crianças e jovens do Município. 

 Professora Luciene Cavalcante (PSOL - SP) - A Deputada denunciou a decisão judicial que negou às 
educadoras infantis de Águas de Lindóia (SP) o direito ao enquadramento no magistério. Destacou que a 
medida contraria a Lei de Diretrizes e Bases da Educação e o Plano Nacional de Educação, desconsiderando 
que apenas professores podem exercer a função docente. Ressaltou que a maioria das afetadas são mulheres 
negras e afirmou que a luta pelo reconhecimento da categoria continua no Congresso, onde um projeto de lei 
sobre o tema já tramita no Senado. Ao finalizar, expressou solidariedade às educadoras. 

 José Medeiros (PL - MT) - O Deputado criticou o indiciamento do ex-Presidente Jair Bolsonaro, 
questionando a fundamentação jurídica da peça apresentada pela Procuradoria-Geral da República. Afirmou 
que o documento é prolixo, politizado e carece de individualização das condutas, citando uma análise feita 
por inteligência artificial. Acusou o Ministério Público de agir por conveniência política e denunciou supostas 
interferências do Supremo Tribunal Federal, mencionando casos de afastamento de autoridades e censura a 
opositores. Encerrou afirmando que a ação tem caráter exemplar para intimidar adversários. 
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 Coronel Meira (PL - PE) - O Deputado registrou a visita de sua esposa e de um casal de empresários 
pernambucanos à Câmara dos Deputados. Destacou a importância da participação cidadã na democracia e 
agradeceu aos eleitores de Pernambuco pela oportunidade de representá-los. Por fim, reforçou seu 
compromisso de trabalho pelo Estado, enfatizando que exerce o mandato com dedicação. 

 Luciano Alves (PSD - PR) - O Deputado destacou o evento realizado em Foz do Iguaçu (PR) , onde 399 
Prefeitos aplaudiram de pé o Governador do Paraná, Carlos Massa Ratinho Junior. Informou que, no 
encontro, foram apresentadas conquistas do Estado, como avanços na educação, agricultura e indústria, além 
do respeito às instituições e à população. Ressaltou que o Governador anunciou R$ 7 bilhões para 
investimentos municipais, reforçando o compromisso com o desenvolvimento. Por fim, elogiou a gestão 
equilibrada e lembrou que política se faz com trabalho e união, não com brigas.  

 Coronel Meira (PL - PE) - O Deputado celebrou a decisão do tribunal espanhol de cancelar a audiência do 
jornalista asilado Oswaldo Eustáquio, argumentando que a medida reforça denúncias de perseguição política 
no Brasil. Defendeu anistia para os presos dos atos de 8 de janeiro de 2023 e mencionou o Projeto de Lei nº 
2.786, de 2024, que propõe o Dia Nacional dos Presos Políticos. Destacou apoio internacional à causa e 
afirmou que eleição sem Jair Bolsonaro representaria uma ditadura. Finalizou conclamando liberdade aos que 
considera perseguidos políticos. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado destacou sua participação na Comissão Especial da 
Proposta de Emenda à Constituição (PEC) nº 66, de 2023, que busca reequilibrar o Pacto Federativo, 
permitindo parcelamento de dívidas previdenciárias e um novo regime para precatórios. Enfatizou a 
necessidade de sustentabilidade fiscal para os municípios, ressaltando o impacto da crise financeira nas 
prefeituras e a importância de garantir investimentos em serviços essenciais. Agradeceu ao Presidente da 
Casa, Hugo Motta, e ao líder do Republicanos pelo apoio, reafirmando seu compromisso com o 
fortalecimento das administrações municipais e a aprovação da PEC. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada celebrou a aprovação, na Comissão de Defesa dos Direitos da 
Mulher, de seu parecer favorável ao Projeto de Lei nº 578, de 2024, que agrava penas para infrações 
cometidas contra árbitras em competições esportivas. Explicou que a medida busca coibir a violência de 
gênero no esporte, setor historicamente dominado por homens, onde mulheres ainda enfrentam 
discriminação e agressões. Destacou que essa legislação reforça a mensagem de que o Estado brasileiro não 
tolerará violência contra mulheres e pediu apoio para a tramitação do Projeto nas demais comissões e no 
Senado. 
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 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado criticou a gestão do Presidente Lula, apontando a alta no custo dos 
alimentos, a falta de crescimento econômico e o aumento da violência como fatores que têm gerado 
insatisfação na população. Afirmou que o Governo está mais preocupado com sua manutenção no poder do 
que com o sofrimento dos brasileiros. Concluiu afirmando que a paciência do povo acabou e que é necessário 
haver mudanças para garantir segurança, comida na mesa e justiça. 

 Fausto Santos Jr. (UNIÃO - AM) - O Deputado alertou sobre os impactos do Projeto de Lei nº 6.980, de 
2017, que amplia as possibilidades de saque do FGTS, especialmente para mães solo e trabalhadores em 
situações específicas. Destacou que tais medidas podem comprometer o equilíbrio financeiro do fundo, 
afetando investimentos em habitação, saneamento e infraestrutura, além de prejudicar milhões de 
beneficiários. Defendeu um debate mais aprofundado e a retirada do projeto de pauta para evitar 
consequências negativas à sociedade. 

 Rubens Pereira Júnior (PT - MA) - O Deputado parabenizou o Ministério do Desenvolvimento e Assistência 
Social pelo lançamento do Novo Cadastro Único, destacando sua modernização e integração de dados via 
Cadastro de Pessoa Física (CPF). Enfatizou que a iniciativa trará mais segurança, eficiência e acessibilidade 
para os beneficiários, evitando fraudes e facilitando a inclusão e atualização de famílias em programas sociais 
como o Bolsa Família e o Benefício de Prestação Continuada. Celebrou o impacto positivo da medida para a 
população mais vulnerável e elogiou o compromisso do Governo Federal com a assistência social. 

ENCERRAMENTO 


